

ЗА БОГАТЫЙ УРОЖАЙ 1935 года

Колхозы Н-Яшкинского, Пачинского и Колмогоровского сельсоветов приступили к озимому севу. Наступила пора озимого сева и в остальных сельсоветах нашего района.

Наш район в нынешнем году должен посеять 8800 га. Успешно справиться с выполнением этого сравнительно небольшого плана у нас имеются все возможности. Ведь по сравнению с прошлым годом увеличение озимого клена соотвечает только 400 га.

Но это не говорит о том, что озимый клен теряет свое значение. Наоборот, мы имеем теперь полную возможность вплотную подойти к повышению урожайности озимых и уже в нынешнем году по сеять оными по всем правилам агротехники.

Главная задача заключается в том, чтобы весь план посеять седелами, а не руями, как это все считывали в Березовском и Пашковском сельсоветах, где руководители палец о палец не ударили, чтобы подготовить все седелки к озимому севу.

Также как и на весеннем севе надо развернуть соревнования колхозов и совхозных масс на сжатые сроки и высокое качество сева. Основным лозунгом надо поставить — получить урожай в будущем году лучше, чем в нынешнем.

Нельзя не отметить преступную неразворотливость и пренебрежительное отношение райЗО к выполнению плана озимого сева. Работники райЗО до сих пор не довели план сева до каждого колхоза и единоличника. Такая «оперативность» характеризует всю работу райЗО.

Недобитый классового врага чувствуют ослабление внимания к этой важнейшей задаче. Они пытаются кое-где протаскать свою кулацкую практику сева недоброкачественным зерном, неиспользования рядовых седелок и т. д.

Нача партийных организаций выполнение плана сева озимых по старить в центр внимания и добить севопольного и доброкачественного выдолбления.

Большевики Тайгинского района, бравшие на одно препятствие, сумели образцово посеять оными 1934 года и победить в соревнованиях с Томским районом.

Демин срывает уборку и хлебопоставки

До начала хлебоуборки кузнецу Демину И. (колхоз «12 лет РККА» Красносельского сельсовета) 3 раза пришлось производить ремонт оных и тех же машин, т. е. диспетчера по качеству каждый раз находили дефекты.

И все-таки Демин не отремонтировал машин так, как следует. О самого начала хлебоуборки машинисты ежедневно возят машины с поля в кузницу.

Неизвестно чем занимается кузнец Демин. До сих пор из 3 молотков, отремонтированных одна, из 15 тележек, требующих ремонта, отремонтировано 4. И это — в тот момент, когда в колхозе уже проходит обмолот и хлебопоставки.

Сейчас Демин проявляет явный саботаж. Он закрыл кузницу и не является на работу. Правление колхоза как будто не замечает этого кулацкого саботажника и оставляет его безнаказанным.

СТАЛИНСКИЙ ДУТЪ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

14
АВГУСТА
1934 г.
№ 89
(539)

НЕ ЗАТЯГИВАТЬ ОБМОЛОТ И СКИРДОВАНИЕ

СЛОМИТЬ СЫРЫЕ НАСТРОЕНИЯ

В прошлом году во многих местах нашего района была допущена крупнейшая ошибка. Многие колхозы затянули скирдование до поздней осени и тем самым допустили огромные потери хлеба.

Эта ошибка повторяется все-где и в нынешнем году. Колхоз «Новая дружба» В-Ямского сельсовета скошил 69 га, но заскирдовал и не обмолотил ни одного гектара: «14 лет октября» из 117 га обмолотил всего 1 га. Безобразно отстает обмолот и скирдование в колхозах Н-Яшкинского и Дубровского сельсоветов.

Нужна руководители этих колхозов и сельсоветов не понимают, что это возмутительная ватка обмолота и скирдования — непорочный удар по колхозному урожаю и попытка кулацких недобитков заткнуть хлебопоставки.

Надо решительно ударить по отговоркам, что в силу сырой погоды хлеб скирдовать и молотить нельзя. Надо обеспечить такую организацию уборочных работ, чтобы весь хлеб убранный жатками и сноповзавалками, за исключением того количества, которое может быть обмолочено в течение 15-20 дней со дня начала косовицы, был заскирдован (из пост. Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома «о борьбе с потерями»).

Центнер зерна подобрано в стерне

После обсуждения вопроса о том, что наш район включился в краевое соревнование на образцовое проведение уборки, поставив задачей завоевать орден Ленина, колхозники сельхозартеля «Свободный труд» (Н-Яшкинский сельсовет) решили не оставить на полях ни одного потеряннного колоса.

На следующий день все свободные женщины, старики, пионеры и школьники вышли на сбор колосов. В этот день было собрано несколько мешков колоса, из которого намолотилось более центнера зерна. Колхозница Агеева В. собрала 17 кг. колоса, Тиунова П. — 10,4 кг., Манкрушина — 8 кг.

Вот уже несколько дней колхозники собирают колосья. Их ударная работа повысит вес колхозного трудодня. Агеев.

Как мы боремся с потерями

(Беседа с машинистом и звеноводителем колхоза «Вперед к коммунизму» Пачинского сельсовета Шиковым Петром)

Я работаю на жатке-самосброске. Сейчас мы заканчиваем уборку ржи и приступаем к косовице пшевыди. Урожай в нашем колхозе нынче не хуже прошлогоднего. Нет такого поля, где-бы урожай пшевыди был выше 10 цент, а овса — ниже 12 цент.

Богатый урожай мы решили хорошо убрать. В моем звене за машиной не остается ни одной не связанной горсти. Каждая связка имеет ручные грабли. Эти грабли мы сделали так: в обыкновенной колоске сенокосных граблей приделали проволоочные зубья. Зубья — частые, через 1 1/2 см. друг от друга. Также же грабли, только широкие, на весь захват машины. Мы приделали к каждой жатке. Эти грабли собирают очень много колосов.

Советский суд на страже колхозного урожая

Сообщение райпрокуратуры

В колхозе «Красная гвардия» Подомошнинского сельсовета были задержаны два расхитителя колхозного урожая — Коновалов А. и Кунаев Г. — лица без определенных занятий. Эти лица занимались стрижкой колосов.

Народный суд, рассматривая это дело 7 августа 1934 г., приговорил Коновалова и Кунаева к одному году лишения свободы каждого. Приговор приведен в исполнение. Райпрокурор Смирнов.

Управляет ими мотовоз. Как только наберется большое количество колосов, грабли приподнимаются и колосья осыпятся в кучку, после чего их убирают.

С первых дней косовицы мы начали обмолот и хлебодачу государству. Мы гордимся, что райком партии и райисполком отметили наш колхоз, как первый колхоз, приступивший к сдаче зерна государству. Мы уверены, что и закончим хлебопоставки мы одни из первых в районе.

Ход соревнования районов по сенокосу:

ТОМСКИЙ: план сенокоса выполнен на 80,5 проц. Застаговано к сношенному 49 проц.

ТАЙГИНСКИЙ: план сенокоса выполнен на 76,3 проц. Застаговано к сношенному 60,8 проц.

Сводна

О хлебоуборке по Тайгинскому району на 10 августа 1934 года.

№ п/п	Сельсоветы	План	Сжато	проц. выпол.
1	Дубровский	1368	285	20,8
2	Власковский	2678	544	20,3
3	Литвиновский	2558	476	18,6
4	Пачинский	2309	412	18,2
5	Колмогоровский	2568	462	17,9
6	Ботьевский	1401	238	16,9
7	Щемилковский	1528	254	16,6
8	Н-Яшкинский	1255	196	15,6
9	Н-Тайгинский	2910	433	14,8
10	Красносельский	2814	413	14,6
11	Пашковский	2439	312	12,7
12	Подомошнинск.	2603	283	10,8
13	Б-Яский	2759	243	8,8
14	Березовский	2298	185	8
15	Моховский	2029	196	7,6
16	Н-Романовский	3485	247	7
17	Иткаринский	2162	138	6,3
18	Ораловский	545	31	5,6
19	Северский	2216	80	3,6
20	Таловский	1391	46	3,3
21	Бордавский	344	8	2,3
22	Вотиновский	329	5	1,5

Итого по району 45750 5288 11,5

Пишут сводки...

Колхозники сельхоз. артели «Завет Ленина» Ботьевского сельсовета выходят на работу ежедневно часов с 9 утра, а то и позднее. Многие колхозники на уборку не выходят, а бригадир Сорокин и Паршуков никаких мер с прогульщиками не предпринимают.

Бригадир Сорокин и Паршуков показывают пример недисциплинированности. Особенно это относится к Сорокину. Он редко бывает в бригаде, все время сидит в конторе — пишет сводки. Когда колхозники ему скажут говорить, что бы он почаще заглядывал в бригаду, то он отвечает: «Не в свои сани не садитесь».

Интересно знать на своем ли месте сидит Сорокин?

Грыццо.

Переключка по подготовке к стойловому периоду

Не допустить срыва строительства зимних помещений

На 17 партийном съезде т. Сталин указал, что 1934 год должен и может быть годом перелома к подъему во всем животноводческом хозяйстве.

Это указание вождя теперь, главным образом, решается тем, насколько мы подготовимся к суровым зимним условиям, стойлового содержания скота.

В прошлом году всю зиму скот колхозно-товарной фермы сельхоз. артели «Красная Москва» стоял под открытым небом, что способствовало огромному падению продуктивности. Это произошло потому, что руководители колхоза слишком поздно приступили к подготовке зимних помещений. Коровы и телки, и а ч а т м е строить их осенью, так и остались не достроенные.

В нынешнем году до производства зимнему плану колхоз до осени должен построить скотный двор, достроить телятник на 50 голов, построить козачью на 60 гол. Однако строительство истекает, а работа не делается. Председатель колхоза Копылов сбил всех работников строительной бригады на другие работы и теперь неизвестно будут ли готовы помещения к зиме.

Есть большая опасность, что скот встретит зиму опять под открытым небом. РайЗО должна заставить руководителей колхоза, в частности председателя Копылова относиться к животноводству как к первоочередному делу, за подьем которого борется сейчас вся партия, вся страна.

Нзвинюв (уч. дес. стронт.).

Кандидаты в районную красную книгу-почета

Поломошнинский сельсовет на 10 августа план мобилизации средств выполнен на 47 проц., Бородавский — на 2 августа выполнил — на 35 проц.

Подтягиваются

Б-Ямский сельсовет выполнил план мобилизации на 9 августа на 32 проц., Таловский сельсовет на 8 августа выполнил на 30 проц.

Отстают

Власновский сельсовет выполнил план мобилизации средств на 10 августа на 23 проц., Н-Романовский — на 23 проц., Ораловский — на 23 проц., Литвиновский — на 20 проц.

Позорно плетутся в хвосте

Дубровский выполнивший план мобилизации средств на 10 августа на 16 проц., Вотиновский — на 15 проц., Березовский — на 14 проц., Пашковский — на 14 проц., Н-Яшкинский — на 14 проц., Н-Тайменский — на 13 проц., Красносельский — на 13 проц., Колмогоровский — на 11 проц., Ботьевский — на 6 проц., Щемилловский — на 8 проц., Пачинский — на 7 проц., Борисовский — на 8 проц., Иткаринский — на 5 проц., Северский — на 5 проц.

Соблюдать строжайшую бюджетную дисциплину

Задержки государственных средств и истрасходование их на местные нужды, растраскивание бюджетных средств сельсоветами за последнее время принимают массовый характер.

Обследование четырех сельских советов показало, что не соблюдают бюджетную дисциплину в сельсоветах многие председатели, оппортунистически недооценивают этот участок работы, и ревизионные комиссии стоят в стороне от этого дела.

В Пашковском сельсовете (пред. Лисин) за счет недовыполнения бюджета, перерасходовали 8 тысяч рублей за 1934 год. Финансист Сидоров растратил 772 рубля, и ревкомиссия до сих пор ничего не сделала. Вотиновский сельсовет (пред. Кудрашев) растратил 1923 руб. бюджетных средств и государственных дровитных средств 442

рубля; Борисовский сельсовет (бывший пред. Давылов) растратил бюджетных средств 3986 руб. и государственных средств растратено и не переведено в госбанк 8409 руб.

Все эти факты происходят мимо сельских ревизионных комиссий, виновники в расхищении социалистической собственности остаются безнаказанными.

Нельзя, конечно, сбывать и райфинотдел, который по существу тоже не принимает мер в расхищениях, примерчески относится и дал возможность оставаться виновных безнаказанными, растраскивать госсредства, расхищать общественную собственность.

Дальше этого терпеть нельзя. Требуется принять решительные меры, расхитителей общественной собственности немедленно привлечь к строжайшей ответственности.

Ярышкин.

Искоренить жуликов и перерожденцев!

(Передовая „Правды“).

Сегодня мы печатаем решение Центрального Комитета партии „О борьбе с обвешиванием, обмериванием потребителей и нарушением различных цен в торговле“.

Паразитические и спекулятивные элементы, которых еще немало сохранилось в нашем торговом аппарате, продолжают в интересах личной выгоды практиковать старые лабазниковские, ничем не гнушавшиеся, чтобы обмануть покупателя, продать ему недоброкачественный товар, вздувать его на мере и на весе, недодать сдачи и т. п.

Светская торговля, торговля без капиталистов, торговля без спекулянтов должна всесторонне и все лучше удовлетворять трудящихся продуктами питания, одеждой, предметами хозяйственного и культурного обихода. Советская торговля не знает противоречий между интересами продавцов и покупателей. Интерес покупателя — закон для продавцов, исполняющих волю трудящихся, выраженную в законах пролетарского государства. В наших условиях любой вид недобросовестного обслуживания потребителя, как это неоднократно указывал товарищ Сталин, является тягчайшим преступлением против советского государства.

Обвешивание, обчитывание, нарушение различных цен — преступное извращение советской торговли, злобное нарушение кровных интересов трудящихся и государства.

ной собственности, перекачка товара, предначначенных для снабжения трудящихся, в руки паразитов и спекулянтов. Это — преступное свихение реального уровня заработной платы.

Классовый враг пытается спекулировать на советском товаре и на интересах трудящихся масс. Как это видно на примере хищнической организации, орудовавшей в аппаратах рабочего снабжения в Таганроге, он действует подкупом, и втайке, он пытается разложить торговый аппарат и обмануть подачками неустойчивые элементы.

На пленуме Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) в июне этого года товарищ Каганович говорил: „Если видишь злоупотребления, лови за руку злоупотребляющего и одновременно бери глубже, бери систему хранения на складе, систему учета, систему бухгалтерии“. Выполняют ли это указание, например, Центральный и областные управления мер и весов, которые должны систематически и со всей тщательностью наблюдать за правильностью измерительных приборов (метров, весов, литров) и добиться того, чтобы любой обман был наказан?

Контроль поставлен превратно. В Московской области Управление мер и весов (начальник тов. Ленский) передало органам милиции и прокуратуры 424 дела о злоупот-

Об отставании обмолота и хлебопоставок и невыполнения договора колхозами с МТС

Постановление бюро Тайгинского РК ВКП(б), райисполкома и политотдела МТС от 11 августа 1934 года.

Заслушав сообщение т. т. Карпенко, Шышкина, Самсоновко о ходе уборки, обмолота хлеба и поставки зерна государству бюро РК ВКП(б), райисполком и политотдел отмечают:

1. Чрезвычайно большую медлительность, граничащую с оппортунистической очередностью в работе по молотье, что ставит под прямую угрозу своевременное выполнение планов по зерно поставкам государству и натуроплате МТС.

2. Ряд колхозов („Вперед За Социализм“ им. Эйле, им. Калинина) до сего времени не переключились на молотье, несмотря на совершенно ясное указание, что обмолот следует производить на 5-6 дней после косовицы, колхозы же в большинстве приступили к покосу ржи в последние числа июля, а массовый покос ржи и частично пшеницы начался с 2-3 августа, значит абсолютное большинство колхозов должны были вступить в массовую молотье ржи.

3. Отдельные колхозы при наличии сложных молотилок МК № 1100 (Завет Ленина) приступили к молотье кустарной молотилкой.

4. Качество молотья в отдельных колхозах неудовлетворительно, а в колхозе „3-й Интернационал“ Литвиновского сельсовета совершенно пасхое (из взятых и просеянных 4,8 кгр. половы, оказалось 500 грамм чистого зерна, что составляет 10,4% от общего веса всей половы).

5. Первые 10 дней августа показали совершенно неудовлетворительный ход хлебопоставки. Из 122 колхозов к хлебопоставке приступили только 14 колхозов, сдав всего лишь 120 цент.

Единоличными трудовыми кулацкими хозяйствами на сегодняшний день не сдано не одного килограмма хлеба государству, несмотря на то, что 10-15 дней тому назад на мельницы для размолки поступил уже хлеб (рожь) нового урожая.

Бюро райкома ВКП(б), и райис-

полком и политотдел постановляют:

1. За нарушение примерного договора МТС с колхозами, утвержденного СНК СССР от 17 февраля согласиться с предложением директора МТС о привлечении к штрафу в полуторачатном размере колхозов „Завет Ленина“ Литвиновского сельсовета согласно договора МТС с колхозом §15 за нанесенные убытки уборки МТО на молотье, в сумме 226 руб. 40 к. (сдана молотья стоит во дворе колхоза, а колхоз в течение двух дней молотил кустарной). Пред. колхоза тов. Ничаску объявить выговор и предупредить правление колхоза, что дальнейшее нарушение договора с МТС повлечет за собой расторжение договора и сватке с обслуживания МТС.

2. Обязать все колхозы немедленно включиться в массовую молотье ржи. Сдачу зернопоставок государству и натуроплату МТС, не допуская скапливания хлеба, организовав конвейерную систему сдачи, немедленно из под молотилки, превратить всякие попытки сдачи хлеба плохого качества. Обязать пред. сельсоветов, партбюро немедленно принять меры обеспечивающие возврат хлебопоставок единоличными и особенно выполнение плана хлебопоставки кулацкими хозяйствами.

3. Промолудить все первичные комсомольские организации, правления колхозов, коммунистов и комсомольцев одиночек, всех удолномотенных, что они персонально несут ответственность за своевременную и качественную уборку и молотье ржи без потерь, поставку зерна государству, натуроплату МТС и государственную ссуду в установленный срок.

4. За малейшее проявление кулацкой правды в работе колхоза по применению и использованию машин согласно договора колхозов с МТС, виновные будут и впредь привлекаться к партийной и советской ответственности.

ходом в судах. Мельница в прокуратура до последнего времени также счесть надо бороться с обвешиванием и обмериванием. Что же удивительного, что жулики в торговых аппаратах продолжают обвешивать покупателя. Когда на этих двух рабочих-активисты группы партийно-советского контроля при Московском Комитете партии просидели в 159 магазинах 749 весов, то в них 240 оказались неисправными и неработающими. Из 2.430 гирь нужно было забраковать 1.065.

За правильностью весов должны также следить стеллы снабжения краевых и районных исполкомов (райснабы и райснабы), руководящие органы потребительской кооперации и государственной торговли. Но в лучшем случае они делают про верну, объявляют выговоры, реже отдают под суд, но они не принимают серьезных мер, чтобы улучшить учет товаров, подбор проверенных вадров, заменить негодные весы, своевременно их ремонтировать.

Промышленность, производящая измерительные приборы и ремонтующая их, работает на рожь все плохо. Реметровес (директор тов. Аболин), Мостехгорснаб Московского совета потребительских обществ (директор тов. Филиппов), завод „Весы“ задерживают в ремонте весы 3-4 месяца вместо 5 дней.

Вот где, казалось бы, должна проявиться со всей большевистской напористостью контрольная работа профсоюзных, которым XVII съезд партии передал „все права выно-

и руководство контрольными органами при ОРСАХ, ЗРК, районно-горно“. Ни центральные комитеты профсоюзов, ни местные профсоюзные организации еще не развернули этой работы. Имеются и такие факты, которые говорят о завышенности отдельными профсоюзными организациями выданных классового врага (выбывшие рабочего контролера на Гусевском торфобывате, Ивановской области).

Профессиональные организации должны показать больше деятельности и ответственности в контрольной работе и помнить, что „дело же идет об организеском славении функций контроля со всей работой профсоюзов“ (Каганович).

Публикуем сегодня постановление ЦК партии, меры наказания, наложенные на руководителей отдельных ведомств (Центросоюз — т. Зеленский, Наркомснаб СССР — т. Мивоян, начальник Главурсов НКТП и НКЛП — тт. Питерский и Тихомир, секретарь ВЦИОС т. Шверин, начальник Центрального управления мер и весов — т. Шур, зам. начальника Центральной государственной инспекции цен при Наркомфине СССР — т. Вундерлик), и намеченные мероприятия должны положить конец этому позорному явлению. Прокуратура, советский суд должны расправиться с жуликами, обманывающими потребителя.

Честно и добросовестно относиться к потребителю! Искоренить жуликов и буржуазных перерожденцев, обманывающих трудящихся! За честную советскую торговлю!

Что ответят... коммунисты Акорта?

С крайне плохими показателями идет к чистке своих рядов парторганизация акорта. План товароборота за полугодие акорт преступно провалил, выполнив всего на 85 проц.

В чем же причина? Причина в том, что партийная организация не боролась за товароборот и не занималась выставкой вопросов торговли. Работу шла на самотек. Например несколько месяцев тому назад открылся базар на новом месте, те торговые организации, которые заботятся о выполнении товароборота, о своем потребителе, давным давно со старого базара ларьки свои перенесли на новый и развертывают там работу. Акорт же до сих пор не позаботился открыть свой ларек на базаре. Парторганизация тоже примирилась с этим безобразием — молчит и тем самым скатилась на оппортунистический путь. Забыли они указание вождя т. Сталина о том, что «Необходимо, чтобы страна была открыта богатой сетью торговых баз, магазинов, лавок. Необходимо, чтобы по каналам этих баз, магазинов, лавок безостановочно циркулировали товары от мест производства к потребителю».

Коммунист руководитель акорта Будько подлинные причины стара

ется замазывать, ссылаясь на три спорные, на «объективные» причины, списывает все на «казенный счет».

Нет в акорте борьбы за культуру новой торговли. Не преслушивают они к спросу потребителя. Часто завозятся неходовые товары и, чтобы их реализовать применяется принудительный ассортимент. Таких фактов, можно насчитать очень много (давались в награду сыныка, ручки, струны и т. д. и т. п. об этом уже писалось в газете).

Что конкретно предпринято по этому вопросу парторганизацией? Ничего.

Растраты в акорте еще до сих пор не взяты, растратчики продолжают работать. У Соколова при учете оказалась недостача 1000 рублей, он внес деньги и продолжает безвакантно работать. Приятный завод базой бывший растратчик акорта в Яшквинской, которого Будько пригласил у себя на работе, повысив в должности. И масса таких фактов.

Семейственность, круговая порука, взяточничество свили себе крепкое гнездо в акорте. Работники акорта коммунист Будько находят «выход», чтобы наверстать упущенное, получить больше и лучших товаров прибегают к взяточничеству. Через товароведа Снежину

отправили в Новосибирск крайбазу взять — масло и мед и т. д. У себя в районе снабжают акортовцы своих «дружков» тоже неплохо. Врачу Щюкареву, например, Будько выдал 25 килограмм сахарного песка, «Пожалел я его — говорит Будько — выдал немного как специалисту».

Хорошая «норма» ничего сказать?

Ну и других Будько не обижал. Кто ближе к нему к тем он с особой внимательностью относился. Вот одна из записок Будько написанных на базу; т. Пушко отпустил т. Голубеву один килограмм курицы или одну **хорошенькую** и килограмм масла. Что там еще было нам не удалось дочитать, так как конец записки был оторван. Усольцеву давался сахар, рыба, яйца и т. д. Даже Ложкаеву, пьянице, проходившему, который отбывал привудиловку за жульничество выдано по записке 20 метров мадуфактуры, мяса 3 кг. и т. д. Таких записок на базе далеко не всех — оказалось 250 штук.

Куда смотрит парторганизация с партфоргом Живинным?

Что ответит парторганизация и отдельные коммунисты акорта на это комиссии по чистке?

Колхозники не получают газеты

Я выписал на полгода газету «Колхозный комсомолец» и «Большевикскую смену», получил 2 номера «Колхозного комсомола» и на этом доставка газет мне прекратилась.

В нашей деревне Светлая (Баразовский сельсовет) не получают газеты, как и я, многие колхозники. Это говорит о безобразной работе Яшвинского почтового узла.

Деревенно.

Почему ударник Фатеев не поехал на курорт?

В марте месяце колхозник-ударник Фатеев из с/х. артели «Ленинский труд» Красносельского сельсовета по решению врачебно-консультационной комиссии должен был поехать на курорт. Фатеев заплатил деньги за путевку члену колхоза взаимопомощи Анулову, но Анулов, выкупив путевку для Фатеева направил на курорт не Фатеева, а другого колхозника — не удачливого.

Несмотря на то, что Фатеев имел полное право получить путевку, он до сих пор не может получить ни денег ни путевку. Пятый месяц тает эта волокита. Знает об ней и Красносельский сельсовет, но руководители сельсовета не привыкли еще вникать в нужды отдельных колхозников.

Фомагин Г.

Пашковский сельсовет сообщает

Указанные факты в заметке «Сталинский путь» «Пашковский сельсовет срывает подготовку школ к новому учебному году».

Сельсовет сообщает что факты верны и приняты меры. Школа обеспечена дровами и закончен ремонт.

Лисин.

По следам неопубликованных заметок

«Когда Селих будет привлечен к ответу»

По этой заметке прокурор сообщает, что факты подтвердились и дело на председателя колхоза «Красный север» Селих передано в суд для слушания.

«Работа кладовщика Кокорина»

Веревский сельсовет сообщает, что факты растратничества продуктов кладовщиком колхоза «18 марта» Кокорин подтвердились. Кокорин с должности кладовщика снят и отдан под суд.

НЕДОПУСТИМАЯ „ЗАБЫВЧИВОСТЬ“

Бюро Крайкома партии 11 марта с. г. выписало: «Запретить всем первичным организациям, РК и ГК партии, начальникам политотделов и уполномоченным РК и Крайкома партии проводить какие либо собрания и совещания в дни и часы партийной учебы, обязать уполномоченных РК и Крайкома партии в часы занятий партийных школ посещать их и оказывать непосредственную помощь пропагандистам».

Кажется ясно, что коммунисты и нашего района обязаны в дни партийной учебы не менее, чем два часа заниматься повышением идейно-политического уровня и, что всякий, кто посмеется рассматривать политзанятия должен рассматриваться, как нарушитель директивы вышестоящей парторганизации.

За последний месяц в городских первичных парторганизациях участились случаи срывов занятий под предлогом: «Все разъехались». А выезд обычно «совпадает» со днем партучебы. Оставшие же коммунисты считают, что заниматься в одиночку или вдвоем при наличии возможности заниматься в парт

кабинете, не стоит время терять. Ведомственное «никогда берет верх над чувством партийной ответственности. Таким махаевским отношением и политзанятиям отменяются особенно парторганизации: РайЗО, РайОНО, типография «Сталинский путь» и коммунисты — Сидорчук т.т. Масур, Новодреватых и Воробьев (горсовет). 10 августа коммунисты райпотребсоюза потому не занимались политучебой, что проводилось в Яшвинской выездное заседание президиума РПС. Можно смело сказать, что и парторг т. Борова, и другие коммунисты РПС даже не искали себе оправдания, нарушая решение Крайкома, т. е. это решение они «забыли».

Этой недопустимой «забычивости» надо положить предел. Ответ за каждый пропуск занятий в первую очередь должны держать парторг и пропагандисты. Инструктора же Райкома партии обязаны добиваться в своих участках проведения решения Крайкома и Райкома партии об обязательных днях партучебы.

Т. А.

За задержку вагона — к суровому ответу

(Письмо райкома)

22 июля на станции ЯЯ депо Тайга нагрузило вагон опилок. По распоряжению нач. депо Захарова этот вагон был прицеплен к резервному паровозу и привезен в Тайгу. Документов на вагон не было. Вагон загружался без ведома отделения. По прибытию в Тайгу он несколько время болтался по путям станции как бездокументный, а потом после выяснения принадлежности, был подан к текущему ремонту и стоял там 21 сутки не разгруженным. Несколько раз товарная контора предупреждала о разгрузке вагона нач. Захарова но он продолжал держать вагон, находя всякие причины, говоря, что «вагон больной» и т. д. Фактически же вагон был здоровый.

С этими жульническими тенденциями надо покончить.

Стоимость простоя вагона надо отнести за счет виновных и привлечь их к суровому ответу.

Гильмутдинов.

Об организационном строении партии

Демократический централизм

руководящих органов партии сверху донизу — от Центрального Комитета партии до первичных партийных комитетов; избираемые партийные органы периодически стачиваются в своей работе перед своими партийными организациями.

Демократический централизм — означает, во-вторых, что выборность партийных органов сочетается со строжайшей дисциплиной и подчинением всех нижестоящих органов партии вышестоящим: решения вышних органов партии являются абсолютно обязательными для нижних и для всех членов партии.

Наша партия обеспечивает всем ее членам свободное и деловое обсуждение вопросов партийной политики. Каждый коммунист обязан принимать активное участие в партийной жизни, в обсуждении вопросов, стоящих перед партией, а

решении этих вопросов. «Ибо наша партия сильна активной деятельностью, самоотверженностью всей партии в целом, каждого большевика в отдельности» (Каганович).

Большевистская дисциплина означает, что коммунист сознательно и добровольно подчиняется воле партии. И партия говорит: при решении данного практического вопроса в своей партийной организации участвуй в его обсуждении, высказывай свое мнение, вноси предложение, а после принятия решения ты должен это решение безоговорочно выполнять. При решении вопросов меньшинство подчиняется большинству. Этим достигается то единство воли и действия всех членов партии, без которого немислему ни единая партия, ни железная дисциплина в партии.

Но партия демократию не рассма

Рабочие и трудящиеся нашей страны беззаветно преданы ленинской партии. Они видят в ней своего руководителя, боевой авангард пролетариев СССР.

Только под руководством партии Ленина — Сталина пролетариат нашей страны смог завоевать власть и добиться всемирно-исторических побед в строительстве социализма. В чем сила нашей партии? Во-первых, в том, что партия большевиков опирается на самую передовую, революционную теорию марксизма-ленинизма. Во-вторых, в организованности нашей партии.

Партия является единой боевой организацией, связанной сознательной железной пролетарской дисциплиной. Партия сильна своей сплоченностью, единством воли и действия.

Руководящей ленинской основой организационного строения партии является демократический централизм.

Демократический централизм, во-первых, означает выборность всех

тривает как нечто раз навсегда данное. «Демократия, — говорит товарищ Сталин, — не есть нечто, данное для всех времен и условий, ибо бывают моменты, когда нет возможности и смысла проводить ее». На пример, в годы подполья, в обстановке гражданской войны у партии не всегда была возможность обеспечить полную выборность партийных комитетов. И в этих случаях руководящие партийные органы назначались выше стоящими партийными органами.

По окончании гражданской войны партия пошла по пути углубления интранипартийной демократии. Партия применяет широкие формы демократии, обеспечивая всем своим членам активное участие в партийном строительстве. Активное участие в политической жизни партии и страны является одной из важнейших обязанностей коммуниста. Этого требует устав нашей партии.

Р. АРКАДЬЕВ.

Восточный пакт и прибалтика

ЗАЯВЛЕНИЕ СЕЛЬЯМАА ТАЛЛИН (РЕВЕЛЬ), (Тасс).— Эстонский министр Сельямаа по возвращении из Москвы дал интервью представителям печати о внешней политике Эстонии. Сельямаа подтвердил и добавил свое заявление относительно восточного пакта, сделанное им в Москве. По заявлению Сельямаа, Эстония, относясь благожелательно к идее пакта, займет окончательную позицию в отношении самого пакта, когда выяснится, что СССР, Польша, Германия, Эстония, Латвия, Литва, Финляндия и Чехо-Словакия примут в нем участие и когда станет известным его конкретное содержание. В вопросе о пакте, как и во всех других внешнеполитических вопросах, Эстония будет действовать в полном согласии с своей союзницей—Латвией. Касаясь своей позиции в Москве, Сельямаа заявил, что он прежде всего считает своим долгом подчеркнуть, что после продолжительного обмена мнениями с руководителем советской внешней политики относительно взаимоотношений СССР и Эстонии, собеседники с чувством удовлетворения могли констатировать благоприятное развитие этих отношений и усиление взаимного доверия между обеими странами.

кое содержание. В вопросе о пакте, как и во всех других внешнеполитических вопросах, Эстония будет действовать в полном согласии с своей союзницей—Латвией. Касаясь своей позиции в Москве, Сельямаа заявил, что он прежде всего считает своим долгом подчеркнуть, что после продолжительного обмена мнениями с руководителем советской внешней политики относительно взаимоотношений СССР и Эстонии, собеседники с чувством удовлетворения могли констатировать благоприятное развитие этих отношений и усиление взаимного доверия между обеими странами.

После путча в Австрии

„Германия практикует бандитизм худшего сорта“

Антигерманские выступления австрийских государственных деятелей

ВЕНА, 10 (Тасс).—8 августа состоялось траурное собрание, посвященное памяти Дольфуса. Собрание носило характер резкой антигерманской демонстрации. В ответ на заявление Гитлера, канцлер Шустер в своем выступлении снова подчеркнул преданность и тщательную подготовку убийства Дольфуса и заявил: «С непосредственными, а также с косвенными виновниками убийства не может быть примирения». Штаремберг призывает к беспощадной борьбе с современным варварством и навязываемым Германией бандитизмом худшего сорта. Почти во всех выступлениях явно звучали монархичес-

кие нотки. Штаремберг заявил, что недалеко то время, когда два главных орака Австрии расправят свои крылья.

130 тысяч итальянских войск сосредоточены на австрийской границе

ВЕНА, 10 (Тасс).—Газета «Нойе Фрейпрессе» сообщает, что сосредоточивание в связи с австрийскими событиями на австрийской границе итальянские войска остаются на месте. На днях начнутся горные маневры. Численность войск 140 тысяч человек.

ЯПОНИЯ И СССР

Интервью Окада и Хаяси о японо-советских отношениях

ТОКИО, 10 (Тасс).—Газета «Ниппон-синбун» публикует часть интервью премьер-министра Окада, посвященную японо-советским отношениям.

Окада заявил: «Посидимому, сообщения о трениях между войсками СССР и Манчжурии на советско-манчжурской границе соответствуют действительности. Однако, положение отнюдь не является тревожным. Неправильно считать, что в лице имеем в отношении между СССР и Манчжоу-Го. Между СССР и Японией также имеется ряд не разрешенных вопросов. Главными среди них являются вопросы о курсе рубля, вопрос о продаже КВЖД. Эти вопросы вполне могут быть разрешены мирным способом.

*Приводя интервью военного министра Хаяси, газета «Джапан Таймс» указывает:

«Касаясь слухов о том, что в некоторых кругах возникло движение за заключение краткосрочного пак-

та о неканалении с СССР, Хаяси воздержался от комментирования вопроса. Однако, он заявил, что подобный вопрос должен изучаться министерством иностранных дел. Хаяси добавил, что военные власти охотно поддержат Хирота (министр) в осуществлении его политики перед лицом кризиса 1935—1936 года».

«Независимо от такого предложения, —сказал Хаяси,—первое условие для улучшения советско-японских отношений сводится к тому, чтобы советское правительство проявило желание и искренность в разрешении рыболовной и прочих проблем, неразрешенных между двумя странами».

В беседе с представителями печати вернувшийся из Америки представитель верхней палаты Коноэ заявил: «В Америке все убеждены в том, что Япония будет инициатором надежды на СССР, поэтому тщательно следят за поведением военных лидеров армии».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

В связи с участившимся случаями въезда председателей сельских советов и председателей колхозов из пределов сельсовета, колхозов, оставив сельсовет, колхоз без руководства в ответственный период хозяйственных уборочных работ и хлебопоставки, бюро РК и президиум райисполкома постановляют:

1. Воспретить самовольный вы-

езд председателей советов, колхозов и парторганов за пределы своих сельсоветов.

2. Разрешать въезд председателям сельсоветов, колхозов и парторганов колхозов в исключительных случаях и только с разрешения секретаря РК, председателя райисполкома и начальника политотдела МТО.

Новые всесоюзные рекорды авиомоделей

МОСКВА, 10. (Тасс).—На пятом всесоюзном слете юных авиостроителей поставлено три новых всесоюзных рекорда. Охематическая модель гидросамолета пионера Гало неико (Краснодар) пролетела 86 метров, продержавшись в воздухе 37,5 секунды. Всесоюзный рекорд поставил также новосибирский пионер Трунченко; его фюзеляжная модель самолета пролетела 500 метров, продержавшись 60 секунд.

Десять прыжков на парашюте в озеро

ХАРЬКОВ, 3 (Тасс). Старый летчик, инструктор парашютизма Казуля совершил один за другим 10 прыжков с парашютом в озеро. Казуля — один из опытных инструкторов парашютного дела, имевший уже 90 прыжков с парашютом.

Хроника

Народным Комиссаром Пищевой Промышленности Союза ССР назначен тов. Михаил Анастас Павлович.

Народным Комиссаром Внутренней Торговли Союза ССР назначен тов. Вейцер Израиль Яковлевич.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Дубровский клуб организовал культ-бригаду из сельского актива для обслуживания полевых бригад. Культ-бригада сейчас работает в колхозе „Труд“. В бригадах поставлено несколько постановок, в свободный перерыв организовано выступление малых форм. Хандешин, Мостовой.

Балахнинская школа вместе с комсомольской группой колхоза „12 лет РККА“ (К-Сельхоз) организовали пионерский лагерь. Лагерь на-

Футбольный матч СССР — Турция

7 августа в Москве состоялся футбольный матч между сборной командой СССР и национальной командой футболистов Турции. Победила сборная команда СССР со счетом 2:1. В прошлом году победила турецкая команда с таким же счетом очков.

40 километров вплавь по Черному морю

Побит мировой рекорд на дальность плавания

РОСТОВ-ДОН, 7. Вечера в Сочи после месячной тренировки лучшие пловцы пролетарского спортивного общества „Динамо“ — Николай Малин и Александр Файзулин — совершили заплыв по Черному морю. Физкультурники поставили своей задачей побить мировой рекорд на дальность плавания.

Малин проплыл 40 километров за 13 часов 50 минут 20 секунд, Файзулин — 34 километра за 13 часов 18 минут. Оба пловца были торжественно встречены на берегу.

До сих пор мировым считался рекорд на дальность плавания, установленный французом Мишель: он переплыл Ламанш (82 километра) за 11 час. 10 мин. Динамовцы Малин и Файзулин значительно переплыли этот мировой рекорд.

Чал работав с 28 июля. 35 пионеров и школьников заготовили на корм скоту 1800 весятков.

В период уборки лагерники переключили на сбор колосьев и охрану урожая. В лагере организовано общественное питание.

Близнецов, Чалых, Козлов,

Колхоз „Красный октябрь“ Колмогоровского сельсовета организовал вывозку хлеба государству по р. Томи на тутальский семипной пункт на баркасах. 10 августа отпущены первые 22 цент. зерна.

Жулики из райОБПОМА разоблачены

В декабре месяце 1933 года в Тайгинском Облпме была организована колбасная мастерская. Руководство ей, было поручено Облпмом (пред. Васильев) бывшему члену лишивцу Еришлеу. Вскоре, после отправки, мастерами исчезла, ушла в „подполье“. Жулия Васильев, зная, что пользуется маркой Облпма можно извлечь личные выгоды и не малые, заключив сделку с Еришлевым, продолжил нелегально производить колбасные изделия для буфета ст. Тайга и ларька Облпма.

Кроме того, договорившись с ветфельдшером Водяревым допустить к забову на колбасу больных животных. Лавочка Васильева, прикрытая вывеской Облпма снабжала население выделенных из негодного мяса в течение 9 месяцев.

Полученная прибыль от комбинации колбасных изделий делилась между Еришлевым и Васильевым и на эту прибыль последние ежедневно пьянствовали. На каких приходных и расходных документах не имело и работа шла на „совесть“.

Жена Васильева в Облпме мастер—квасник, изготовляла квас, снабжала им ларьки Облпма, причем половина этого кваса шла без оформления соответствующими документами и немалый кусочек выручки шел опять-же в карман Ва-

сильева. Квас безответливо разбавлялся водой и этим напитком Облпм снабжал население города.

В настоящее время жулики из райоблпма разоблачены и вскоре предстанут перед пролетарским судом. Федоренко.

Школу ремонтируют „завтраками“

Начало учебного года уже близко, а хозяйственники д. Крыловой в лице председателя колхоза „За мировой октябрь“ Перминова и сельуполномоченного т. Росанца Ф. о школе и не думают. Однако заведующий обязает ежедневно все пороги этим „завтракам“ с просьбой о помощи и скорейшем окончании ремонта, который тянется все лето. У этих руководителей одна отговорка: „Завтра будем делать и все сделаем.“ а Росанец все обещает устроить воскресник для школы и... все поныне там.

Не лучше дело обстоит и с привлечением одиночников к ремонту школы, которые на отъезд отказались принять участие, а совет на просьбу заведующей школы об оказании помощи невинно делет „окажем“.

Райисполком и РайОНО должны немедленно повернуть лицом к ремонту школ Росанца и Гудова, и обеспечить готовность школы в начале занятий. „Приезжий“.